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5. neděle postní 
17. března LP 2024 

Barva fialová. Mše vlastní. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Vyslyš nás, Pane, a vysvoboď nás! 

 

Týden před Velikonocemi vjíždí Ježíš do Jeruzaléma. Druhého dne se setká 
s řeckými poutníky („pohany“). A právě zde zaznívá pojem „přišla hodina“, který 
vyjadřuje jedno z tajemství Janova evangelia (srov. rozhovor v Káně Galilejské, Jan 
2). Ježíš ví, co ho čeká, ale také ví, jak zásadní je projít touto hodinou záchrany. 

Autor listu usiluje povzbudit čtenáře k návratu k podstatě víry. Čteme velmi 
obtížný text. Ježíš jako nový velekněz přináší oběť, která nám otevřela cestu k Bohu 
(4,14-16). Následují argumenty dokazující, že Ježíš je pravý velekněz (5,1-9). 
Klíčový je pak pojem Kristovy poslušnosti (věrnosti). 

Tato neděle patří k vrcholu postní přípravy na Velikonoce. Texty vysvětlují smysl 
Kristovy smrti. Tato neděle je také nesena intenzivní modlitbou za katechumeny, kteří 
se připravují na křest. 

Prorok Jeremiáš doprovází tragické roky před pádem Izraele do 
Babylonského zajetí (586 př. Kr.), které proběhlo ve dvou vlnách. Náš text spadá do 
období po první vlně. Izrael je konstituován jako lid mající s Bohem smlouvu. 
Porušením smlouvy přestává dokument platit a Bůh odstupuje od ochrany. Izrael 
ale porušuje smlouvu téměř nepřetržitě. Může tento stav Bůh změnit? 
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Z papežovy katecheze: Úvod do cností 

Poté, co jsme uzavřeli přehled neřestí, je nyní čas obrátit náš pohled k 
symetrickému obrazu, který stojí v opozici ke zkušenosti zla. Lidské srdce se 
může oddávat zlým vášním, může naslouchat škodlivým pokušením 
převlečeným do přesvědčivého hávu, ale může se jim také vzepřít. Jakkoli je 
to pracné, člověk je stvořen pro dobro, které ho skutečně naplňuje, a může se 
v tomto umění také cvičit, což způsobí, že se v něm určité dispozice stanou 
trvalými. Úvaha o této naší úžasné možnosti tvoří klasickou kapitolu morální 
filosofie: kapitolu o ctnostech.  

Římští filozofové ji nazývali virtus, řečtí aretè. Latinský termín zdůrazňuje 
především to, že ctnostný člověk je silný, odvážný, schopný disciplíny a 
askeze; proto je uplatňování ctnosti plodem dlouhého růstu, který vyžaduje 
námahu a dokonce i utrpení. Řecké slovo aretè naproti tomu označuje něco, 
co vyniká, co vyčnívá, co vzbuzuje obdiv. Ctnostný člověk je tedy ten, kdo se 
nezkresluje deformací, ale je věrný svému povolání, plně se realizuje. 

Byli bychom na špatné cestě, kdybychom si mysleli, že světci jsou výjimky 
lidstva: jakýsi úzký okruh šampionů, kteří žijí za hranicemi našeho druhu. 
Svatí jsou v této perspektivě, kterou jsme právě představili ohledně ctností, 
naopak ti, kdo se stávají plně sami sebou, kdo uskutečňují povolání vlastní 
každému člověku. Jak šťastný by byl svět, kdyby spravedlnost, úcta, 
vzájemná laskavost, široký rozhled a naděje byly sdílenou normou, a ne 
naopak vzácnou anomálií! Proto by kapitolu o ctnostném jednání v této naší 
dramatické době, v níž se často vyrovnáváme s tím nejhorším, co je v 
člověku, měli všichni znovu objevit a praktikovat. Ve zdeformovaném světě 
musíme pamatovat na podobu, do níž jsme byli zformováni, na Boží obraz, 
který je v nás navždy vtisknut. 

 Jak však definovat pojem ctnosti? Katechismus katolické církve nám nabízí 
přesnou a stručnou definici: "Ctnost je obvyklý a pevný sklon konat dobro" (č. 
1803). Není to tedy improvizované a poněkud nahodilé dobro, které 
epizodicky padá z nebe. Historie nám říká, že i zločinci ve chvíli jasné mysli 
konali dobré skutky; tyto skutky jsou jistě zapsány v "Boží knize", ale ctnost je 
něco jiného. Je to dobro, které vychází z pomalého zrání člověka, dokud se 
nestane jeho vnitřní vlastností. Ctnost je habitus svobody. Jsme-li svobodní v 
každém činu a pokaždé, když jsme vyzváni k volbě mezi dobrem a zlem, je 
ctnost tím, co nám umožňuje mít habitus ke správné volbě. 

(Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-03/katecheze-13-3-24.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
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Pátá neděle postní                    17. 3. 2024 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za Josefa Doležala, manželku, syna a rodiče 

z obou stran. – dětská bohoslužba. 

v 9:30 na Rožberku – za + Antonína Kozáka, za dar víry pro děti a vnoučata. – 

dětská bohoslužba. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.  

Liturgie v příštím týdnu 

  

příští neděle Květná neděle, začíná Svatý týden 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – za živé a + naše Eduardy a strýčka Josefa 

Úterý    Mše svatá zde není. 

Středa     v 8:00 - Rožberk – za + Annu Vopálkovou 

    v 18:00 - Pouchov – za + Josefa a Marii Volákovy a syna Josefa. 

Čtvrtek     v 17:00 - Rožberk – za + Naďu Veverkovou a duše v očistci. 

Pátek     v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

ve 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

    v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. – za + rodiče Bedřišku a 

Oldřicha Machačkovy a za Marii Machačkovou. 

Sobota     V 8:30 Pouchov – za + bratra Daniela Machačku a za sestru Květu 

Šafaříkovou. 

   v 18:00 Pouchov – za Ing. Zdeňka Dytrta. 

Neděle v 8 hod – Pouchov – za Josefa Duška a dceru Hanu. 

v 9:30 – Rožberk – za + rodiče Bartošovy, sourozence a živé členy 

rodiny. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

Sbírka na plošné pojištění diecéze 

Vynesla v pouchovské farnosti 16 254 Kč a v Lochenicích   ….  . Děkuji za vaše 

příspěvky. 

 

Křížová cesta ve Smržově 

Dnes v neděli 17. 3. 2024 od 15 hodin vás zvu na křížovou cestu ve Smržově. 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

Pohřby ve farnosti 

V úterý 19. 3. od 14 hod v katedrále a pak následně u nás na hřbitově se bude konat 

pohřeb Mons. Josefa Sochy. Ve čtvrtek 21. 3. ve 13 hod bude ve farním kostele 

pohřeb paní Marie Kotlandové. 

 

Setkání dětí 

Ve čtvrtek 21.3. od 16:30 bude na faře setkání menších dětí pod vedením Hany 

Špatenkové. Srdečně zveme.  

 

Postní duchovní obnova 

bude od pátku 22. 3. 2024 večera do soboty 23. 3. 2024 poledne. Povede ji P. Jiří 

Voleský, farář z Trmic. Začneme v 18:00 mší svatou, pak bude první přednáška na 

faře a program bude pokračovat v sobotu dopoledne od 8:30 v kostele a pak od 9 

hod na faře. Jste srdečně zváni. 

 

Setkání ministrantů – příprava na Velikonoce 

S jáhnem Ondřejem zveme všechny ministranty na setkání kvůli přípravě Velikonoc 

v sobotu 23. 3. v 17 hod ve farním kostele. 

 

Svátost smíření před Velikonoci 

Neděle           24. 3.        16 – 18 hod 

Pondělí          25. 3.        16 – 18 hod 

Úterý              26. 3.        16 – 18 hod 

Středa            27. 3.        16 – 18 hod. Na Rožberku vždy před mší svatou. 

 

Setkání účastníků pouti do Říma 

se bude konat příští neděli 24. 3. v 18 hod na faře. Vaše účast je důležitá, zejména 

kvůli zajištění dopravy. Stačí jeden zástupce, pokud jedete s rodinnými příslušníky. 

 

Diecézní setkání mládeže 

V sobotu 23. března od 9:30 bude ve Filharmonii Diecézní setkání mládeže. Akce 

je určená pro mladé lidi od 12 do 26 let. Kvůli zajištění stravy je nejlépe přihlásit 

se do neděle 17. března. Více informací na www.diecezko.cz 

 

Večer chval 

Tuto neděli 17. 3. od 19:30 bude Večer chval. Srdečně zvu. 

 

 

http://www.diecezko.cz/

